

ВОЛЯ БОЖЬЯ

(Пятница — вечернее собрание)

Сообщение третье

Молиться об исполнении Божьей воли на земле

Тексты Писания: Мф. 6:10; Лк. 11:1; 1 Ин. 5:14-15; Ин. 15:4-5, 7

I. Хотя у Бога есть воля в отношении всего, Он не действует независимо; напротив, Он хочет, чтобы, прежде чем Он что-либо сделает, человеческая воля на земле откликнулась на Его волю — Мф. 6:10; 1 Ин. 5:14-15:

- А. Во вселенной есть три воли: божественная воля, сатанинская воля и человеческая воля; Бог хочет, чтобы человеческая воля соединилась с Ним и была едина с Ним, с тем чтобы человек выражал Его волю и отражал её Богу в молитве для отрады Его воли — Эф. 1:5, 11; Ис. 14:12-15; Мф. 6:10; 7:21; 26:39; Флп. 2:13.
- Б. Бог не будет действовать независимо, и Он не будет осуществлять Свою волю один; вместо этого Он будет осуществлять Свою волю только тогда, когда Его люди согласятся с Ним и будут едины с Ним — Кол. 1:9; 4:12:
 - 1. Если есть только воля на небе, Бог не будет двигаться; воля на небе осуществляется на земле только тогда, когда мы, Его люди, хотим, чтобы воля на небе была исполнена на земле — Мф. 6:10.
 - 2. Поскольку Бог действует согласно установленным Им законам, Он не будет упразднять волю человека на земле Своей собственной волей; Он не будет посягать на волю человека и действовать независимо — Ис. Н. 24:15, 22.
 - 3. Всё связанное с движением и работой Бога на земле может осуществляться только тогда, когда на земле есть воля, которая содействует Ему — Ин. 7:17.
 - 4. Бог Сам не может делать то, что Он хочет; Он делает это только при содействии церкви; Он исполняет Свою волю через церковь.
 - 5. Всякий раз, когда Божьи люди приводят свою волю в согласие с Божьей волей, Божья воля исполняется на земле, как на небе — Мф. 6:10.

II. Намерение Бога состоит в том, чтобы осуществить Свою волю посредством молитвы верующих в союзе с Ним — ст. 10; Ин. 15:7:

- А. Божьи люди должны молиться, прежде чем Бог будет двигаться по земле, чтобы осуществить Свою волю.
- Б. Молитва, которая наиболее угодна Богу, — это молитва, в которой просят об осуществлении Его воли — 1 Ин. 5:14.
- В. Бог хочет, чтобы мы работали с Ним для осуществления Его воли; чтобы работать вместе с Ним, нужно молиться — Лк. 11:1; 18:1; 1 Фес. 5:17:
 - 1. Цель молитвы состоит в том, чтобы мы были едины с Божьей волей, с тем чтобы Бог мог работать на земле для исполнения Своего замысла — Рим. 8:26-29.
 - 2. Если мы не будем работать вместе с Богом в молитве, чтобы Его воля исполнилась на земле, как на небе, Он не сможет двигаться по земле для осуществления Своей воли — Мф. 6:10.
 - 3. Если мы едины с Господом, то мы хотим того, чего хочет Бог, и наша воля становится единой с Божьей волей — Ин. 15:7.
 - 4. Молитва об осуществлении Божьей воли заключается не в том, чтобы просить Бога осуществить те действия, которые соответствуют нашему желанию, а в том, чтобы спрашивать у Бога, что Он Сам хочет сделать; такая молитва является каналом для Божьей воли на земле — 1 Ин. 5:14-16.
- Г. Молитва об исполнении Божьей воли на земле состоит из четырёх шагов — Мф. 6:10:

1. Бог намерен сделать что-то согласно Своей воле — Эф. 1:5, 11.
2. Он открывает нам Свою волю через Духа, чтобы мы знали Его волю.
3. Мы возвращаем и отражаем Его волю Ему через молитву — 1 Ин. 5:14.
4. Бог совершает Свою работу согласно Своей воле — ст. 15.

Д. Богу нужно, чтобы мы упражняли свой дух со своей воскрешённой волей и молились согласно Его божественной воле о том, чтобы мы являли Христа и наслаждались Им, о том, чтобы мы практиковали жизнь Тела, и о том, чтобы Тело Христово созидалось через нас — Евр. 10:5-10; Рим. 12:1-2; Эф. 1:4-6, 9, 11, 22Б-23; 3:16-19; 4:16:

1. Подлинный человек молитвы — это тот, чьи желания полностью слиты с Божьими желаниями и чьи мысли полностью едины с Божьими мыслями; это человек, в котором запечатлены Божьи желания, человек откровения, чьё сердце является воспроизведением Божьего сердца — 1 Цар. 2:35; 3:21; 12:23.
2. Когда мы приходим к Господу в молитве, нам нужно позволить Духу слить наши желания с Его желаниями, привести наши мысли в Его мысли и запечатлеть Его желания и мысли в нас; тогда молитвы, которые мы будем произносить Богу вместе с Его внутренними желаниями, будут драгоценными, весомыми и полезными для Него и нанесут Сатане урон — Рим. 8:26-27; Флп. 4:6; Кол. 4:2, 12; Мк. 9:28-29; Эф. 6:10-20.

III. Действенные молитвы об исполнении Божьей воли на земле являются выражением желания и намерения Бога и следствием того, что мы пребываем в Господе и Его слова пребывают в нас — Ин. 15:4-5, 7:

А. Молитва заключается в том, что сердечное желание Бога проходит через нас и возвращается к Богу:

1. Желание в наших молитвах исходит не от нас; оно исходит от Бога и является выражением того, чего желает Бог — Эф. 1:5, 11.
2. Божьи желание и намерение при помощи помазания вкладываются в нас через Духа и благодаря этому становятся нашими желанием и намерением, которые мы выражаем Богу в молитве — 1 Ин. 2:20, 27; 5:14-15.
3. Таким образом, наша молитва заключается в том, что Божьи желание и намерение исходят от Бога, проходят через нас и возвращаются к Нему — ст. 14-15.

Б. Все сильные молитвы — молитвы, которые можно считать действенными перед Богом, — являются результатом того, что мы пребываем в Господе и позволяем Его словам пребывать в нас — Ин. 15:4-5, 7:

1. Когда мы пребываем в Господе и Его слова пребывают в нас, мы касаемся чувства Бога и понимаем Его желание — ст. 7.
2. После того как мы коснёмся чувства Бога и поймём Его намерение, у нас естественным образом появится Его желание, исходящее из Его слов в нас — ст. 7.
3. Его желание станет нашим желанием, то, чего хочет Он, будет тем, чего хотим мы, и тогда мы будем молиться согласно этому желанию.
4. Господь ответит на такую молитву, и так воля Божья «исполнится... и на земле, как на небе» — Мф. 6:10.

Отрывки из служения:

ЗЕМЛЯ УПРАВЛЯЕТ НЕБОМ

Узнав волю Божью, мы можем сказать Ему: «Боже, мы хотим, чтобы Ты сделал это. Мы решительно просим, чтобы Ты сделал это. Боже, Ты должен это сделать». Мы можем

произносить перед Богом такие сильные, властные молитвы. Нам нужно просить Бога открыть наши глаза, чтобы мы увидели, какое дело Он осуществляет в этом веке. В этом веке вся Его работа основана на этом положении. Небо может желать исполнить что-то, но оно ничего не может сделать самостоятельно; небо ждёт, чтобы земля сделала первый шаг, только тогда оно начинает действовать. Земля стоит на втором месте, и в то же время она на первом месте. Прежде чем движение начнётся на небе, оно должно начаться на земле. Бог хочет, чтобы земля подвигала к действию небо.

СОГЛАСИЕ ВОЛИ

Некоторые спросят, зачем Богу нужно, чтобы земля управляла небом. Чтобы понять это, мы должны вспомнить о том, что наш Бог ограничен временем. Время — это промежуток между двумя вечностями. Есть вечность в прошлом и вечность в будущем. Между двумя этими вечностями помещается время. В этом промежутке под названием «время» Бог ограничен. Он не может делать то, чего Он хочет. Это ограничение Бог принял на Себя при сотворении человека. Согласно 2-й главе Бытия, Бог, сотворив человека, дал ему свободную волю. У Бога есть воля, и у человека есть воля. Всякий раз, когда воля человека не совпадает с волей Бога, Бог ограничен. В этой комнате есть стол, стул, пол и потолок. Если человек войдёт сюда, он может делать всё что угодно без каких бы то ни было ограничений. Стол, стул, пол и потолок не могут ограничить его. Бог могущественный. Он может сделать всё, чего бы только ни пожелал. Если бы земля была наполнена каким-нибудь бездуховным материалом, Бог не знал бы никаких ограничений. Но однажды Бог сотворил человека. Человек, которого Он сотворил, был не камнем, не куском дерева, не столом и не стулом, которые Бог мог бы поместить куда угодно. Человек, которого сотворил Бог, обладал свободной волей. Человек мог выбирать, подчиниться Божьему слову или не подчиниться. Сотворив человека, Бог не обязал его во что бы то ни стало подчиняться Ему. Он сотворил человека со свободной волей, который мог подчиняться или не подчиняться Его слову. После того как Бог сотворил человека со свободной волей, Его власть была ограничена этим самым человеком. Он уже не мог действовать согласно тому, как Он хотел действовать. Теперь Бог должен спрашивать у человека, хочет ли он того же и готов ли он сделать то же, что и Бог. Бог не может относиться к человеку как к камню, куску дерева, столу или стулу, потому что у человека есть свободная воля. С того самого дня, как Бог сотворил человека, человек мог выбирать, позволить ли осуществиться Божьей власти или нет. Вот почему мы говорим, что во времени, в промежутке между двумя вечностями, власть Бога ограничена человеком.

Бог готов быть ограниченным во времени, потому что Он хочет обрести согласную с Ним волю во второй вечности. Он хочет, чтобы свободная воля человека была в согласии с Его волей. Это — слава для Бога. Если положить книгу на стол, она так и останется лежать на нём. Если положить её на полку, она будет лежать на полке. Она будет очень послушна вам. Но даже несмотря на это беспрекословное подчинение вас это всё жё не удовлетворит, потому что у книги нет свободной воли, она совершенно пассивна. Бог не хочет, чтобы сотворённый Им человек был как книга, которую можно класть куда угодно. И хотя Бог хочет, чтобы человек полностью подчинился Ему, Он тем не менее дал ему свободную волю. Божье намерение состоит в том, чтобы свободная воля человека сама выбрала подчинение Ему. В этом заключена слава для Бога! В вечности в будущем свободная воля человека соединится с вечной волей Бога. Наступит время, когда исполнится Божья вечная воля и свободная воля человека будет в согласии с вечной волей Бога. У каждого человека есть свободная воля. В вечности в будущем у человека также будет свободная воля, но она встанет на сторону Бога. У него всё ещё будет возможность противостоять Богу, но он не противостоянет Ему. Аллилуйя! Хотя у человека будет свобода противостоять Богу, он не противостоянет Ему. Он будет делать то, что хочет Бог. Эта гармония воли является славой для Бога!

В вечности в будущем, хотя воля человека будет свободной, она будет в согласии с волей Бога, а воли, не подчиняющейся Божьей власти, не будет. Но во времени Бог ограничен человеком. Человек не хочет делать то, чего хочет Бог, или человек делает лишь небольшую часть из того, чего хочет Бог. Бог хочет, чтобы что-то было большим, а человек хочет, чтобы оно было маленьким. Или, наоборот, Бог хочет, чтобы что-то было маленьким, а человек хочет, чтобы оно было большим. У Бога вообще нет никакой свободы! Во времени движение Бога контролируется человеком. Это подразумевает церковь. Все движения Бога ограничены церковью во времени, поскольку церковь представляет собой человека, каким он будет в вечности в будущем. Церковь стоит на земле сегодня за Божью волю. Если она будет на уровне воли Божьей, Бог не будет ограничен. Но если она не поднимется до уровня Его воли, Бог будет ограничен. Бог делает то, что Он хочет, через церковь. Сегодня церковь занимает то положение, которое в вечности займёт человек. Тогда, несмотря на то что воля человека будет свободной, она будет полностью на стороне Божьей вечной воли. Церковь занимает эту позицию заранее. Точно так же как Бог будет выражен в вечности через Новый Иерусалим, жену Агнца, сегодня Он выражается через Тело Христово. Хотя у церкви есть свободная воля, она подчиняется её Божьей власти, как если бы никакой другой воли вовсе не существовало. Это позволяет Богу делать всё, что Он хочет. Когда сегодня церковь подчиняется Божьей воле, Бог движется так же, как Он будет двигаться в вечности; Он движется так, как если бы никакая другая воля не противостояла Ему. Это — слава для Бога!

Теперь мы видим положение церкви перед Богом. Нельзя принижать церковь, говоря, что это просто собрание. Нет, церковь — это группа людей, искупленных кровью, возрождённых Святым Духом, покорившихся Божьей руке и готовых принять волю Бога, исполнять Его волю и стоять на земле за Бога ради поддержания Его свидетельства.

Мы должны увидеть, что Бог работает в соответствии с неким законом. Поскольку на земле есть свободная воля, Бог не будет упразднять человека Своей собственной волей. Братья и сёстры, не считайте это чем-то из ряда вон выходящим. Это факт. Бог — на небе. Однако все Божьи дела на земле могут осуществляться только при наличии на земле воли, которая соглашается с этими делами и решает исполнить их. Бог не отложит в сторону волю человека на земле. Он не станет подавлять волю человека на земле и не будет действовать независимо. Всё, что связано с Богом, может исполниться, только когда на земле есть воля, которая содействует Богу. Когда работает земля, работает Бог. Когда принимает решение земля, Бог действует. Бог должен добиться того, чтобы воля человека была в согласии с Его волей. Это согласие в воле является великой славой для Бога!

ТРИ ВЕЛИКИХ ПРИНЦИПА

Мы уже сказали, что у Бога есть воля в отношении всего. Но Бог не действует независимо; Он ничего не будет делать Сам. Хотя у Бога есть воля, Он хочет, чтобы, прежде чем Он что-либо сделает, свободная воля на земле откликнулась на Его волю. Если есть только воля на небе, Бог не будет двигаться. Небесное движение осуществляется на земле только тогда, когда земля хочет того же, что и небо. Сегодня это называется служением церкви. Братья и сёстры, служение церкви — это не только благовестие. Это, однако, не означает, что мы не должны благовествовать; это означает, что служение церкви не сводится только к благовестию. Служение церкви заключается в том, чтобы принести волю, которая на небе, на землю. Как церковь приносит волю, которая на небе, на землю? Именно посредством молитвы на земле. Молитва — это не что-то второстепенное и малозначительное, как полагают некоторые. Это не то, без чего можно обойтись. Молитва — это работа. Молитва заключается в том, что церковь говорит Богу: «Боже, мы желаем Твоей воли». Молитва заключается в том, что церковь знает Божье сердце и открывает свои уста, чтобы просить о том, что на сердце у Бога. Если церковь не делает этого, то от неё мало пользы на земле.

Многочисленные молитвы о духовном назидании, молитвы об общении, а также молитвы-просьбы не могут заменить молитвы, которые представляют по своей природе работу или служение. Если все ваши молитвы произносятся с целью духовного назидания, общения и выражения просьб, то они не много значат. Молитва, соответствующая природе работы или служения, — это молитва, в которой мы становимся на сторону Бога и желаем того, чего желает Бог. Братья и сёстры, если молитва произносится согласно Божьей воле, такая молитва всеильна. Молитва церкви подразумевает, что церковь узнаёт Божью волю и высказывает эту волю. Молитва — это не просто обращённая к Богу просьба о чём-либо. Молитва церкви подразумевает, что она встаёт на сторону Бога и возвещает, что человек хочет того же, что и Бог. Если церковь будет возвещать это, такое возвещение будет очень действенным.

Теперь давайте рассмотрим три великих принципа молитвы служения в Мф. 18:18-20.

Изречь волю Бога

В стихе 18 Господь говорит: «Истинно говорю вам: то, что вы свяжете на земле, будет уже связано на небе; и то, что вы развяжете на земле, будет уже развязано на небе». Кто эти «вы» здесь? Это церковь, поскольку в стихе 17 говорится о церкви, а стих 18 является продолжением стиха 17. Всё, что церковь связывает на земле, будет связано на небе, и всё, что церковь развяжет на земле, будет развязано на небе. Это очень важный принцип: сегодня Бог работает через церковь. Бог ничего не может делать один; Он должен делать всё через церковь. Без прохождения через церковь Бог не может делать ничего. Братья и сёстры, это очень отрезвляющий принцип. Сегодня Бог Сам не может делать ничего. Помимо Его воли есть свободная воля. Если эта воля не будет содействовать Ему, Он ничего не сможет сделать. Сколько власти у церкви, столько власти у Бога, потому что Его власть выражается через церковь. Бог поместил Себя в церковь. Насколько действенна церковь, настолько действенна Божья власть. Если власть церкви невелика и ограничена, Бог не может выразить в полной мере Свою власть. В водохранилище может быть огромный запас воды, но если дома у вас есть только небольшой кран, то через него не сможет течь много воды. Если вы хотите, чтобы в вашем доме было больше воды, вам нужно установить у себя водопроводную трубу большего размера. Сегодня потенциал церкви определяет степень выражения Божьей силы. Это можно увидеть на примере выражения Бога в Христе. Потенциал Христа равнозначен степени проявления Бога. Сегодня Бог выражается в церкви. Потенциал церкви определяет степень выражения Бога и то, сколько тот или иной человек может узнать о Боге.

Сегодня Бог хочет совершить на земле многое. Но прежде чем Он сможет совершить это через церковь, она должна встать на Его сторону. Бог не может сделать то, что Он хочет, Сам; Он должен сделать это при содействии церкви. Церковь — это средство, благодаря которому Бог выражает Себя. Позвольте повторить: церковь подобна водопроводному крану. Если кран маленький, то, даже если резервуар с водой будет вмещать в себя всю воду из реки Янцзы, из крана будет вытекать лишь небольшая струя. Бог на небе действительно хочет осуществлять Свою работу, но, прежде чем Он сможет это сделать, Он вынужден подождать, пока не начнёт двигаться земля. Бог хочет связать и развязать на небе многие вещи. Бог хочет связать многих людей, многие вопросы и вещи, которые противостоят Ему, и Он хочет развязать многие духовные, ценные, полезные и святые вещи, которые исходят от Него. Вопрос только в том, есть ли на земле люди, которые связали бы то, что хочет связать Бог, и развязали бы то, что хочет развязать Бог. Он хочет, чтобы земля управляла небом. Бог хочет, чтобы церковь управляла небом.

Всё это вовсе не означает, что Бог не всемогущ. Бог действительно всемогущ, но Ему нужен канал на земле, благодаря которому Он может проявить Своё всемогущество. Мы не можем увеличить Божью силу, но мы можем помешать ей. Человек не может увеличить Божью силу, но он может воспрепятствовать ей. Мы не можем просить Бога сделать то, чего Он делать не хочет, но мы можем ограничить то, что Он хочет сделать.

Мы не можем просить Бога сделать то, чего Он не желает делать, но мы можем остановить Его, не позволив Ему сделать то, что Он хочет. Братья и сёстры, вы увидели это? В церкви есть сила, которая управляет силой Бога. Она может позволить Богу сделать то, что Он хочет, но она же может не дать Богу сделать то, что Он хочет. Наши глаза должны быть открыты, чтобы мы увидели будущее. Однажды Бог расширит церковь до размеров Нового Иерусалима. Божья слава будет явлена из церкви без каких бы то ни было помех. Сегодня Он хочет, чтобы церковь развязывала что-либо на земле ещё до того, как Он развяжет это на небе. Он хочет, чтобы церковь связывала что-либо на земле ещё до того, как Он свяжет это на небе. Небо не станет брать на себя инициативу в этой работе; оно последует за работой земли. Бог не станет брать на Себя инициативу в этой работе; Он последует за работой церкви. Братья и сёстры, если дело обстоит именно так, то как же велика ответственность, возложенная на церковь!

Мы увидели, что в Мф. 18:15-17 говорится об особом случае и что в последующих стихах даётся важный принцип. Когда какой-нибудь брат согрешил против другого брата, он может не исповедать свои грехи и ошибки. Когда его обличит церковь, он всё равно может не послушать. В таком случае церковь будет считать его язычником и сборщиком налогов. Согрешивший брат может сказать: «Кто вы такие? Как вы можете сделать из меня язычника и сборщика налогов? Я просто перестану приходить на ваши собрания. Помимо вас есть ещё много других мест, куда я могу пойти». Но что после этого сказал Господь Иисус? «Истинно говорю вам: то, что вы свяжете на земле, будет уже связано на небе; и то, что вы развяжете на земле, будет уже развязано на небе». Поэтому если церковь примет решение считать человека язычником, то и Бог на небе будет считать его язычником. Если церковь будет считать его сборщиком налогов, то и Бог на небе будет считать его сборщиком налогов. Другими словами, Бог будет делать на небе то, что делает на земле церковь. Если церковь будет считать какого-либо брата язычником и сборщиком налогов, то и Бог на небе будет считать этого брата язычником и сборщиком налогов. Этот принцип лежит в основе не только этого случая, но и большого множества других случаев. Этот случай представляет собой лишь один из примеров. Он показывает нам, как много может сделать церковь. Кроме того, он показывает нам, насколько важен этот принцип.

Церковь — это Богом избранный сосуд. Бог поместил Свою волю в этот сосуд, чтобы он провозглашал Божью волю на земле. Когда земля чего-то хочет, того же хочет и небо. Когда церковь чего-то хочет, Бог тоже хочет этого. Поэтому, если церковь отвергает Божье требование, Бог не сможет осуществить то, что Он хочет осуществить на небе.

Многие братья и сёстры днём и ночью несут тяжёлое бремя. Они несут тяжёлое бремя потому, что они не молятся. Как только открывается кран, начинает течь вода. Если же кран закрыт, вода не течёт. Когда давление воды больше: когда ей дают течь или когда её блокируют? Все мы знаем, что, когда мы даём воде течь, её давление падает. Когда же вода не находит выхода, то давление возрастает. Когда церковь молится, это подобно открыванию крана: чем больше мы его открываем, тем меньше давление воды. Если церковь не молится, это подобно закрытому крану, внутри которого давление возрастает. Когда Бог хочет что-то совершить, Он помещает бремя в какого-нибудь брата, или в какую-нибудь сестру, или во всю церковь. Если церковь будет молиться и выполнять свою обязанность, она почувствует облегчение. Чем больше церковь будет молиться, тем больше облегчения она почувствует. По мере того как она будет молиться один раз, два раза, пять раз, десять раз, двадцать раз или более, ей будет становиться легче. Если церковь не будет молиться, она будет перегружена и обременена. Если она и после этого не будет молиться, она задохнётся. Братья и сёстры, если вы ощущаете внутренние тяжесть и давление, это означает, что вы не осуществляли своего служения перед Богом, поэтому Бог производит на вас давление. Попробуйте помолиться в течение полчаса или часа, и давление уменьшится, в результате чего вы почувствуете облегчение.

В чём тогда заключается молитвенное служение церкви? Молитвенное служение церкви заключается в том, что Бог говорит церкви, что Он хочет сделать, и церковь молится на земле о том, что Бог хочет сделать. Молитва заключается не в том, чтобы просить Бога осуществить те действия, которые соответствуют нашему желанию, а в том, чтобы спрашивать у Бога, что Он Сам хочет сделать. Братья и сёстры, обязанность церкви состоит в том, чтобы возвещать на земле Божью волю. Церковь на земле возвещает за Бога: «Вот чего Я хочу». Если церковь не будет этого делать, её полезность в Божьей руке будет сильно ограничена. Даже если всё остальное в ней будет хорошо, но при этом она не будет осуществлять такую молитву, она принесёт мало пользы. Величайшая польза церкви заключается в том, что она выступает за исполнение Божьей воли на земле. (Вочман Ни, «Молитвенное служение церкви», стр. 10-21)